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Αριθμός 124 

11
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 18
ης

 Μαΐου 2022 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 18
η
 Μαΐου 2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα 16.30, μετά από γραπτή 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 11/12-5-2022, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε 

όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία αρχικά είχε προγραμματιστεί για την 16
η
 Μαΐου 2022, αλλά 

αναβλήθηκε, μετά από αίτημα Παρατάξεων της Αντιπολίτευσης, σύμφωνα με τις αριθ. 426/13-11-

2020, 643/69472/24-09-2021 εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ. και την Δ1α/ΓΠ.οικ. 27397/13-5-2022 (ΦΕΚ 

2369/14-5-2022 τεύχος Β΄) ΚΥΑ, για την εξέταση των (19) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και 

συμμετείχαν  τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, 3) 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Γραμματεύουσα, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος – Αντ/ρχος, 6) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- 

Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 10) 

Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 11) Ασπρούλια Σοφία, 12) Γκέστα Ειρήνη, 13) Κουρή Ήρα- 

Ειρήνη, 14) Μαγιάκης Γεώργιος, 15) Μοδές Αθανάσιος, 16) Νιάρου Μαρία, 17) Παπανικήτας 

Ανδρέας, 18) Πελεκούδας Δημήτριος, 19) Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, 20) Τουλγαρίδης 

Θεόδωρος, 21) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 22) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 23) Δημακόπουλος 

Φώτιος, 24) Δούρος Αθανάσιος, 25) Καυκάς Γεώργιος, 26) Λάμπρου Ιωάννης, 27) Πατούχας 

Χρήστος, 28) Ρώρος Γεώργιος, 29) Σβόλης Κωνσταντίνος, 30) Τζανάκος Νικόλαος, 31) 

Τσιμπούκης Ιωάννης, 32) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και  33) Ψωμάς Πέτρος.  

 Οι κ.κ. Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Μοίραλης Νικόλαος, Μπακαλάρος Χρήστος,  

Νικολόπουλος Νικόλαος,  Ντρίνιας Θεόδωρος, Φιλοπούλου Μαρία και Νικολάου Ανδρέας- 

Γραμματέας, δεν συμμετείχαν στην τηλεδιάσκεψη, αν και κλήθηκαν, χρέη δε Γραμματεύουσας 

ανέλαβε η κα Γιαννιτσοπούλου Ιουλία.  

Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, Βορίσης Διονύσιος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος,  

Κουνάβης Αντώνιος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Παπαδημάτος Νικόλαος, Σιαδήμας Βασίλειος,  

Στανίτσας Χαράλαμπος και Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, δεν συμμετείχαν από την αρχή της 

τηλεδιάσκεψης, αλλά αργότερα. 

Επίσης στη συνεδρίαση συμμετείχε  και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 (Διευκρινίζεται ότι εισήλθαν στην τηλεδιάσκεψη οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος, Βορίσης 

Διονύσιος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Στανίτσας Χαράλαμπος και 

Παπαδημάτος Νικόλαος, ενώ αποχώρησαν οι κ.κ. Τζανάκος Νικόλαος και  Καυκάς Γεώργιος).  

 

 Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 3 θέμα της ημερησίας διατάξεως: 

«Συνομολόγηση του Δημοτικού Συμβουλίου προς παρέκταση αρμοδιότητας, ώστε να 

πραγματοποιηθούν ασφαλιστικά μέτρα, καθώς και λήψη προσωρινής διαταγής για 

παραμονή στην εργασία 13 εργαζομένων, στις 30 Μαΐου 2022, ενώπιον του 

Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών» (σχετική η αριθ. 32860/18-4-2022 αίτηση 18 

Δημοτικών Συμβούλων της Αντιπολίτευσης) (εισηγητής: Αθανάσιος Αθανασόπουλος). 
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Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον εισηγητή εκ 

μέρους των υπογραφόντων την αριθ. 32860/18-4-2022 αίτηση 18 δημοτικών 

συμβούλων της Αντιπολίτευσης, κ. Αθανασόπουλο Αθανάσιο και την εισήγησή του επί 

του θέματος, ως κάτωθι:  

«Κύριε Πρόεδρε,  Κύριε Δήμαρχε, Αξιότιμοι συνάδελφοι του Δημοτικού Συμβουλίου, 

Στο υπ' αριθ 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης του Δημοτικού Συμβουλίου, εισηγούμαι στο υπό 

κατάθεση αίτημα των 13 εργαζομένων αναφορικά με την χορήγηση βεβαίωσης αποδοχής και αγωγής 

ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών το οποίο θα εκδικασθεί την 30/05 2022 μετά 

αναβολής και όπως είχε αρχικά ορισθεί σε δικάσιμο την 15/04/2022 ως κάτωθι. 

Σύμφωνα και με το επισυναπτόμενο έγγραφο των εργαζομένων, θα ήθελα να ενημερώσω το Σώμα ότι 

αυτοί εργάσθηκαν με σύμβαση εργασίας διάρκειας 8 μηνών (Ι.Δ.Ο.Χ). κατόπιν επιλογής με κριτήρια 

Α.Σ.Ε.Π. και όπως αυτά ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία. 

Οι εργαζόμενοι προσέφεραν υπηρεσίες σε έναν ιδιαίτερα νευραλγικό χώρο όπως είναι τα δύο 

κοιμητήρια του Δήμου Πατρέων με καθήκοντα αμιγώς στην καθαριότητα αλλά και ως ταφεις- εκταφεις 

ανά περίπτωση. 

Όλοι αντιλαμβανόμαστε αυτή την μεγάλη και ιδιαίτερη προσφορά των συγκεκριμένων εργαζομένων οι 

οποίοι υπερέβαλαν εαυτούς προκειμένου να διατηρήσουν τα δύο κοιμητήρια σε άριστη και λειτουργική 

κατάσταση, με δεδομένη την  υποστελέχωση αυτών των χωρών όπως κατά κόρον και ορθά η Δημοτική 

Αρχή καταγγέλλει, με πενιχρά μέσα σε πολλές των περιπτώσεων και βεβαίως δίχως την απαραίτητη 

χρηματοδότηση που απαιτείται για αυτό τον σκοπό. 

Το θέμα άλλωστε είναι γνωστό σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και την αγωνία που 

πολλάκις έχει εκφρασθεί με τη λήξη αυτών των συμβάσεων, όπου πραγματικά υπήρξαν περίοδοι που τα 

κοιμητήρια ήταν κυριολεκτικά υποστελεχωμένα, με άμεσο κίνδυνο αφενός την εύρυθμη λειτουργία 

τους σε ζητήματα ευταξίας και ευκοσμίας του χώρου, αλλά κυρίως επί θεμάτων υγιεινής και 

ευαίσθητων προσωπικών λόγων που ανακύπτουν από τα οικεία πρόσωπα των εκλιπόντων 

συνανθρώπων μας. 

Σήμερα εισηγούμαι για τους ανωτέρω λόγους την κάτωθι απόφαση: 

«Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων ομόφωνα αποφασίζει και συναινεί, αποδεχόμενο το 

αίτημα παρέκτασης τοπικής αρμοδιότητας σε Δικαστήριο Αθηνών ( Μονομελές Πρωτοδικείο) κατά την 

δικάσιμο (30/05/2022) και την κατάθεση κάθε ένδικου μέσου κατά την νομική τους κρίση ( 13 

προσφεύγοντες εργαζόμενοι) σύμφωνα με το δικόγραφο και τα σχετικά στοιχεία υποβολής. 

 Η  απόφαση αυτή να τύχει ανώτερης θεσμικής εκπροσώπησης με την παρουσία του κ. Δημάρχου ή του 

καθ'  ύλην με το θέμα αρμοδίου Αντιδημάρχου, πλην της νομικής υπηρεσίας που εκ' του νόμου 

υποχρεούται να παρίσταται».  
  

Το Σώμα άκουσε τον κ. Δήμαρχο και την πρότασή του επί του θέματος, ως 

κάτωθι: 
«Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων καλεί την κυβέρνηση να προχωρήσει σε πλήρη 

κάλυψη των αναγκών του Δήμου με μόνιμο προσωπικό και χρηματοδότηση της μισθοδοσίας τους από 

τον κρατικό προϋπολογισμό. 

Στη διαδικασία των προσλήψεων να υπάρχει επιπλέον μοριοδότηση για όσους έχουν εργαστεί 

σε 8μηνα στο Δήμο»». 
 

Το Σώμα, με τη διευκρίνιση ότι εισήλθε στην τηλεδιάσκεψη ο κ. Θεοδωρόπουλος 

Νικόλαος ενώ αποχώρησε ο κ. Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, άκουσε επίσης εκπρόσωπο 

των εργαζομένων, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς ομιλητές – 

δημοτικούς συμβούλους και έλαβε υπ’ όψιν την αριθ. 5882/16-5-2022 Γνωμοδότηση της 

Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου Πατρέων. 
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Κατόπιν όλων των ανωτέρω και της αναλυτικής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε 

κατετέθησαν τρεις προτάσεις προς ψήφιση: 

 

α) Του εισηγητή του θέματος εκ μέρους των υπογραφόντων την αριθ. 32860/18-4-2022 

αίτηση 18 δημοτικών συμβούλων της Αντιπολίτευσης, κ. Αθανασόπουλου Αθανασίου 

όπως αυτή καταγράφεται ανωτέρω στην εισήγησή του, την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. 

Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Σολωμού 

Κατερίνα, Παπαδημάτος Νικόλαος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Σβόλης Κωνσταντίνος, 

Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Βορίσης Διονύσιος, Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, 

Λάμπρου Ιωάννης, Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος, Στανίτσας Χαράλαμπος και 

Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος (σύνολο 16) 

 

β) Της Δημοτικής Αρχής, όπως αυτή κατετέθη από τον κ. Δήμαρχο και καταγράφεται 

ανωτέρω, την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αναστασίου Μιχαήλ, 

Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος 

Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή,  Τογιοπούλου Αναστασία, 

Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Κουρή Ήρα - Ειρήνη, 

Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, 

Πελεκούδας Δημήτριος, Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία και Τουλγαρίδης Θεόδωρος 

(σύνολο 20).  

 

γ)  Του επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Ανυπότακτη Πολιτεία» κ. Πατούχα 

Χρήστου, ήτοι  «Στηρίζω τους εργαζόμενους και την προσφυγή τους, ή όποιο άλλο τρόπο 

θεωρήσουν πρόσφορο για να διεκδικήσουν το μεροκάματό τους. Όσον αφορά την πολιτική εισήγηση, 

που μάλιστα διεκδικεί ομοφωνία, θεωρώ ότι είναι σκόπιμα ελλειμματική, σκόπιμα ανεπαρκής γιατί 

θέλει να αποκρύψει τις πραγματικές πεποιθήσεις των συντακτών της. Αυτή την εισήγηση την 

καταψηφίζω», την οποία υπερψήφισε ο κ. Πατούχας Χρήστος.  

 

 Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο,  

 

ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει την πρόταση της Δημοτικής Αρχής, όπως αυτή 

κατετέθη από τον κ. Δήμαρχο ως κάτωθι: 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων καλεί την κυβέρνηση να προχωρήσει 

σε πλήρη κάλυψη των αναγκών του Δήμου με μόνιμο προσωπικό και χρηματοδότηση της 

μισθοδοσίας τους από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

Στη διαδικασία των προσλήψεων να υπάρχει επιπλέον μοριοδότηση για όσους έχουν 

εργαστεί σε 8μηνα στο Δήμο.  
 

         Ο  Πρόεδρος 

 

 

           ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 
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